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/By: Schundy/ 

Gyakran használt alapfogalmak
Az alábbi fogalmak gyakran elhangzanak egy-egy akció tervezése és végrehajtása közben. Célszerű a játékosoknak tanulmányozni ezen fogalmak jelentését, hogy elkerülhessék a félreértéseket, amelyek végzetesek lehetnek a csatamezőn. 

Fogalmak
Stratégia: az airsoftban kicsit más módon kell értelmezni a stratégia fogalmát. Mivel ez jórészt taktikán alapuló játék, a stratégia fogalma jóval szűkebb. Kimerül az adott csapat tagjainak fegyverválasztásában (az időjárás és a küldetés figyelembe vételével) és az alegységek megszervezésében. 

Taktika: a csaták tudománya. Az adott feladat végrehajtásához szükséges lépések megtervezése az információszerzéstől a végrehajtás menetéig, és az óhatatlanul szükséges improvizálásokig. 

Akció: a kijelölt feladat végrehajtásához szükséges lépések összessége. Általában a Megindulási terepszakasz elhagyásával kezdődik, és a kijelölt feladat végrehajtásával, vagy más, előre egyeztetett esemény (időlimit, veszteségi ráta) beálltával végződik. Kezdete a T0-val jelölt időpont. A részfeladatok végrehajtását mindig ehhez az időponthoz viszonyítjuk (T+5, T-10) Az akció az előre megbeszélt parancs/jelzés elhangzásával veszi kezdetét. 

Tartalék: olyan erők, amelyek nem vesznek részt a támadás első szakaszában, nincs önálló feladatuk, hanem rugalmas utánpótlásképp mindig bevethetőek a legkritikusabb pontokon. 

Visszavonulási rend: az alegységek azon rendeje, ami szerint azok megkezdik a visszavonulást az ellenséges területről. Pl: 1-2-3 szakaszok, ebben a sorrendben. Elsőnek az 1. szakasz hátrál, majd ha megfelelő pozíciót találnak, indulhat a 2. aztán a 3. Így minden szakasz visszavonulását 2 másik szakasz fedezi. 
Helyszínek
Célzóna: az akció célpontja, az a hely, ahol az akció célpontja található. 

Ellenséges vonalak/ellenséges peremvonal: az a hely, ahol az ellenség első egységei a támadás kezdetekor találhatóak. 

Arcvonal: a baráti egységek által ellenőrzött terület pereme. 

Behatolási pont: Az a pont, ahol az adott egység, alegység megkezdi az ellenség által uralt épületbe való behatolást. 

Áttörési pont: az ellenség által mélységben és szélességben kiépített védelem áttörésekor a támadás súlypontja egy adott pontra kell, hogy koncentrálódjon. Az így kialakult lokális erőfölény alkalmat ad a védelem áttörésére, és felszámolására. A támadás helyszíne az áttörési pont. Nem lehet sem túl széles, mert akkor nem lehet kellőképp koncentrálni az erőket, illetve túl keskeny, mert akkor a támadók saját magukat zavarják. 

Visszavonulási pont: az akció végeztével (annak sikerétől függetlenül) ezen a ponton kell gyülekeznie a túlélőknek. A helynek alkalmasnak kell lennie arra, hogy megállítsa az esetleges üldözők támadását, és új kiindulási pontként szerepeljen a következő támadáshoz. 

Gyülekezési terepszakasz: az a terület, ahol az akcióra való felkészülés folyik. Itt találkoznak a különböző alegységek, itt kerül sor az eligazításra, és a különböző feladatkörök meghatározására. Airsoft játék esetén sokszor ez megegyezik a töltővel is. 

Megindulási terepszakasz: az a terület, ahonnan a tulajdonképpeni támadás megindul. A Gyülekezési terepszakaszról ide vezető út alatt kell felvenni a megfelelő pozíciót, és itt már a végleges hadrendbe kell tagozódni. Innen már a lehető legrövidebb út kell, hogy vezessen a harcérintkezés felvételéhez. 

Cselekvések
Ellenség lekötése: Adott ponton tartózkodó ellenséges erőket megakadályozni abban, hogy helyüket elhagyhassák, vagy akciójukat folytathassák. Általában túlerőben lévő ellenséges csoportok elleni támadások ezek, amikor a folyamatos - nem túl intenzív - harccal akadályozzák meg az ellenséget abban, hogy erőiket máshol vethessék be. 

Terület lefogása: Egy adott irány folyamatos ellenőrzése, hogy onnan semmiféle ellenséges támadás ne érkezhessen. Ez általában az az irány, ahonnan a saját akciónk a legsebezhetőbb. 

Bunker lefogása/vakítása: a bunker lőréseit folyamatosan tűz alatt tartva megakadályozható, hogy az ott lévők kilőhessenek belőle. Ez épületek ablakaira is vonatkozik. 

Terület megtisztítása: vagy épület megtisztítása. A kijelölt terepszakaszról minden ellenséges erőt ki kell szorítani. A terepet olyanná kell tenni, hogy a megtisztítás után veszélytelenül használható legyen. 

Zaklatás: az ellenség folyamatos, alacsony intenzitású harccal való megtámadása. A támadások korlátozott céllal történnek. Céljuk a zavarkeltés, a morál és a felkészültségi szint rombolása, illetve a minimális saját veszteségek melletti legnagyobb károkozás. 

Roham: általános támadás. A megindulási terepszakaszról a behatolási/áttörési pont leggyorsabb úton való megközelítése. 

Átkarolás: Az ellenfél szárnyait megkerülve annak oldalába való támadás. 


Tereptárgyak
Fedezék: Természetes vagy mesterséges pont, ahol az ott tartózkodók védelmet élveznek az ellenséges lövések elől. A fedezék kiválasztásakor ügyeljünk az alábbiakra:
- Védjen az ellenséges tűztől, a legjobban veszélyeztetett irányból.
- Nyújtson rálátást a környező területre, nehogy csapdába ess.
- Legyen visszavonulási útvonalad, azaz egy másik fedezék, amit 1-1,5 mp-s futással elérhetsz.

Bunker: olyan mesterségesen megerősített lőállás, amely az ellenség támadási irányaiból védelmet nyújt, és jó kilövést tesz számodra lehetővé. A szabályos bunkernek általában négy oldala, teteje, és legalább egy kilövési pontja van. 

Lőállás/Rókalyuk/Lövészgödör: olyan, földbe vájt mélyedés, amely fedezéket nyújt az ellenséges tűz elöl. 

Futóárok/Lövészárok: földbe vájt, sokszor más módon is megerősített árokrendszer, mely a védelem mélységeiben való közlekedést teszi lehetővé az ellenséges tűz elől rejtve.
Sok esetben bunkerek, és rókalyukak is a rendszer részét képezik. 

